

关注

菲船只侵闯黄岩岛海域 中国海警依法予以驱离

中国海警局新闻发言人甘羽表示,8月11日,菲律宾组织多艘海警船、公务船,以给渔船运补为幌子,不顾中方一再劝阻和警告,执意侵闯中国黄岩岛附近海域。中国海警依法对菲船采取跟监外逼、拦阻管制等必要措施予以驱离,现场操作专业规范、正当合法。黄岩岛是中国固有领土,中国海警将依法在黄岩岛海域开展维权执法活动,坚决维护国家领土主权和海洋权益。中新

中国驻珀斯总领馆 发布安全防范提醒

中国驻珀斯总领事馆11日说,近日,澳大利亚珀斯市连续发生多起枪击和纵火袭击事件,其中两起发生在华人聚集地段。总领馆说,如遇险情,保持冷静,以人身安全为首要,脱险后及时拨打澳大利亚警方紧急电话“000”。如有需要,可联系外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心或总领馆寻求领事保护与协助。新华

甘肃榆中灾毁公路 全线抢通

8月7日以来,甘肃兰州市榆中县遭遇强降雨,引发山洪灾害。据兰州市交通运输委员会介绍,目前,通往受灾较重地区三个方向的救援道路已经全部打通。另据工业和信息化部消息,截至10日16时,榆中县受灾公众通信设施基本恢复,整体平稳运行。央广网

七部门发文加强脑机接口 产业专业人才培养

日前,工业和信息化部、国家发展改革委、教育部等七部门发布《关于推动脑机接口产业创新发展的实施意见》。意见提出,到2027年,脑机接口关键技术取得突破,初步建立先进的技术体系、产业体系和标准体系。电极、芯片和整机产品性能达到国际先进水平,脑机接口产品在工业制造、医疗健康、生活消费等加快应用。中新

财经

A股三大股指集体上涨 沪指续创年内新高

8月11日,A股三大股指集体上涨,沪指续创年内新高。截至收盘,沪指收涨0.34%报3647.55点;深成指涨1.46%报11291.43点;创业板指涨1.96%报2379.82点。A股全天4100余个个股上涨,成交额1.85万亿元,较前一交易日有所放量。盘面上,精细化工、电子元器件、互联网等行业板块涨幅居前;概念板块方面,PEEK材料、锂矿、培育钻石等表现亮眼。中新

前7个月我国汽车产销量 同比保持两位数增长

中国汽车工业协会11日发布的数据显示,2025年1至7月,我国汽车产销累计完成1823.5万辆和1826.9万辆,同比分别增长12.7%和12%。新能源汽车产销延续快速增长态势。1至7月,新能源汽车产销累计完成823.2万辆和822万辆,同比分别增长39.2%和38.5%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45%。新华

7月中国快递发展指数 同比提升5.2%

来自国家邮政局的消息,7月中国快递发展指数为414.3,同比提升5.2%。其中发展规模指数、服务质量指数、发展能力指数和发展趋势指数同比分别提升12.1%、0.3%、1%和11.2%。7月,行业保持良好运行,市场规模稳步扩大,服务体验持续改善,干线运能不断增强,对经济发展的带动作用进一步发挥。中新

西部陆海新通道班列 货运量同比增75.3%

记者从国铁南宁局获悉,今年前7月,西部陆海新通道班列累计运输货物87.2万标箱,同比增长75.3%。西部陆海新通道班列通达127个国家和地区的571个港口,成为连接中国西部与全球贸易市场的关键纽带。中新

社会

北京楼市放松限购助推 职住平衡与空间优化

8日,北京市住建委、北京住房公积金管理中心发布《关于进一步优化调整本市房地产相关政策的通知》。最重要的内容用一句话概括,就是“符合条件的家庭五环外不再限制购房套数。”细看北京本次新政的锚点,还有一个表述值得关注,那就是“更好地促进职住平衡”:放宽五环外购房限制,有利于引导人口和产业向五环外迁移,促进职住平衡,推动城市空间布局的优化。中新

安徽扬子鳄野外种群数量 连续4年稳步增长

记者从安徽省林业局获悉,安徽扬子鳄野外种群数量创历史新高。监测数据显示,截至2025年7月20日,扬子鳄国家级自然保护区扬子鳄产卵超3800枚,扬子鳄野外种群数量超1920条。2021年至2025年,保护区连续5年开展了扬子鳄野外种群资源调查活动,调查数据显示,扬子鳄野外种群数量已连续4年稳步增长。中新

大熊猫“芝士”“芝麻” 北上落户哈尔滨太阳岛

熊猫兄弟“芝士”与“芝麻”11日从成都抵达哈尔滨,正式入住太阳岛大熊猫馆,这一标志性事件是哈尔滨在野生动物保护与生物多样性建设领域的重要成果。两只大熊猫均来自成都大熊猫繁育研究基地,其中“芝士”为雄性,8岁;“芝麻”同为雄性,8岁。中新

我国普氏野马数量 占全球总量的1/3

记者近日从“普氏野马回归40周年”活动上获悉,我国普氏野马种群数量已突破900匹,占全球总量的1/3。普氏野马是世界上唯一存活的野生马种,是国家一级保护动物、全球濒危大型野生动物。1985年我国启动实施“野马返乡”计划,从国外引回野马并在新疆和甘肃建立繁育基地。中新

科技·万象

地球附近“三体”星系中 观测到宜居带候选行星

英国《自然》杂志网站近日刊文说,一个国际研究团队借助美国航天局的詹姆斯·韦布空间望远镜,在距离地球最近的“三体”星系——半人马座阿尔法星系,观测到一颗位于恒星宜居带的候选行星。半人马座阿尔法星系是一个距离地球大约4光年的三恒星系统,其最亮的恒星A星与太阳非常相似。新华

研究称睡眠不足 影响鸟类鸣唱

新西兰研究人员日前在英国《皇家学会生物学分会学报》上报告说,睡眠不足会显著改变鸟类的鸣唱行为,使鸟鸣减少且旋律简单,同时音调和时长也发生变化。这与人类在睡眠不足后感到无精打采的情况相似。研究表明,鸟类鸣叫具有吸引配偶、警示危险和维系群体的功能。通过鸣唱,鸟类传递食物和捕食者信息,吸引伴侣,保护领地。新华

枫糖浆中的天然化合物 或有助于对抗蛀牙

美国《微生物学谱》杂志日前发布的研究显示,枫糖浆中的一种天然化合物可能有助于对抗蛀牙。医学界未来有望在此基础上,开发出含酒精、成分更天然的口腔护理产品。传统的口腔护理产品常使用酒精、杀菌剂等来杀死细菌,或者依靠氟化物来强化牙釉质。相比之下,同样具有抑菌作用的表儿茶素没食子酸酯在自然界中含量丰富,成本低廉且无毒。新华

法国最后一名街头卖报人 将被授予国家功绩勋章

七旬老翁阿里·阿克巴尔在法国首都巴黎卖了50多年报纸,是法国,甚至可能是欧洲的最后一名街头卖报人。法国总统埃马纽埃尔·马克龙定于9月授予阿克巴尔国家功绩勋章,以表彰他对法国文化领域的贡献。新华

环球

以军袭击加沙城致5名 半岛电视台记者死亡

巴勒斯坦加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·萨尔米亚10日告诉记者,以色列军队当天袭击希法医院附近一处帐篷,导致包括卡塔尔半岛电视台记者阿纳斯·谢里夫在内的5名巴勒斯坦记者死亡。自2023年10月新一轮巴以冲突以来,以军已造成200多名记者和媒体工作者死亡,其中包括数名半岛电视台记者及其家属。新华

澳大利亚宣布将于9月 承认巴勒斯坦国

澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说,此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。“两国方案”是打破中东暴力循环,终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。新华

美韩将举行联合军演 朝鲜:强烈谴责

朝鲜国防相努光铁当地时间10日发表题为《保卫国家安全利益免受美韩敌对威胁,是朝鲜武装力量的绝对使命》的谈话,谴责美韩即将开始举行的“乙支自由护盾”联合军演。努光铁表示,美韩毫不掩饰地暴露出对朝鲜的军事对抗立场,给朝鲜半岛和地区的安保环境再次带来严重挑战。朝方强烈谴责美韩的有关挑衅行为,并就其将导致的负面后果作出严正警告。中新

特朗普发文称 华盛顿流浪汉通通搬走

美国总统特朗普10日在社交媒体平台“真实社交”上发文称,美国首都华盛顿的流浪汉必须“立即搬走”,政府将为其提供住所,罪犯则将被关进监狱。特朗普再次批评华盛顿市长缪里尔·鲍泽未能将首都治理好,并再次指责美联储大楼的修缮浪费资金。新华

编辑:彭传刚 组版:侯波



“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

混放是垃圾 分类是资源